

ОТЧЕТ
главы администрации Нагорного сельского поселения
«О результатах деятельности администрации сельского поселения за 2019
год »

Администрация поселения – это тот орган местного самоуправления, который решает самые насущные, самые близкие и часто встречающиеся повседневные проблемы своих жителей. Главными задачами в работе Администрации остается решение вопросов местного значения и исполнение полномочий в соответствии с Федеральным Законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», другими федеральными, областными законами, Уставом муниципального образования «Нагорное сельское поселение» и муниципальными правовыми актами Нагорного сельского поселения.

Это, прежде всего:

- исполнение бюджета поселения;
- обеспечение бесперебойной работы учреждений образования, культуры, здравоохранения;
- благоустройство территорий населенных пунктов, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения;
- взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения.

Для информирования населения о деятельности администрации используется официальный сайт органов местного самоуправления Нагорного сельского поселения, где размещаются нормативные документы, информация по благоустройству территорий населенных пунктов и о всех мероприятиях, проводимых в поселении. Сайт всегда поддерживается в актуальном состоянии. Обнародование нормативных правовых актов осуществляется в газете «Вестник Нагорного поселения».

Деятельность Администрации Нагорного сельского поселения в 2019 году, как и в прежние годы, была направлена на удержание положительной динамики развития экономики, на повышение деловой активности как базы для устойчивого повышения доходной части бюджета Нагорного сельского поселения, на улучшение ситуации в социальной сфере, на комфортность проживания на территории Нагорного сельского поселения.

Работа администрации построена гласно, открыто.

В газете «Вестник Нагорного поселения», а также на официальном сайте органов местного самоуправления Нагорного сельского поселения, публикуются статьи о проделанной работе администрации, освещаются новости, события, проблемы. Публикуются принятые и утвержденные нормативно-правовые документы, решения Совета народных депутатов, отчеты, сведения об исполнении бюджета и др. Аппарат администрации работает в тесном контакте с депутатами, общественностью.

За 2019 год поступило 411 обращений, в том числе через интернет-приемную- 193, из которых 27 по благоустройству, 209- по уличному освещению, 36-по спилу деревьев и другие. В обращениях поднимались

земельные вопросы, вопросы жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства поселения.

Администрация на постоянной основе проводит работу по подготовке отчетов о деятельности администрации в надзорные инстанции, отвечает на письма и запросы органов власти, организаций и населения.

В 2019 году поступило входящих писем – 1058, исходящих – 1520.

За истекший период администрацией издано 548 постановлений, 78 распоряжений.

Администрация сельского поселения выдает справки и выписки из похозяйственных книг.

За 2019 год гражданам выдано 1213 справок.

Наибольшее количество выданных справок - это справки о составе семьи и справки о зарегистрированных по месту жительства.

Демографическая ситуация в поселении характеризуется увеличением естественной убыли населения по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Численность постоянно проживающего населения Нагорного сельского поселения по состоянию на 01.01.2019 по данным Владимирстата составила **3878 человек**. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года численность населения уменьшилась **на 168 человек**.

В летний сезон количество проживающих, в том числе детей, увеличивается в несколько раз, за счет прибывающих дачников, учитывая, что поселение граничит с Московской областью.

Главная стратегическая цель демографического развития Нагорного сельского поселения на ближайшую перспективу состоит в увеличении численности поселения и в формировании предпосылок к последующему демографическому росту.

Сельское хозяйство муниципального образования представлено, как и прежде только одной с/х организацией: ООО «Владимирский Эдильбай», несколькими крестьянско-фермерскими хозяйствами и хозяйствами населения.

Наиболее распространенной отраслью сельского хозяйства является мясное животноводство. В животноводческих хозяйствах разводят крупный рогатый скот, коз, овец, птицу.

Основное поголовье **овец** содержится в д. Панфилово ООО «Владимирский Эдильбай», **крупный рогатый скот** – в д. Головино, Домашнево - КФХ Новиков С.Н., д. Гостец-КФХ Козлов Д. А., в ЛПХ жителей д. Красный Луч, **птицы** - в ЛПХ жителей д. Гостец, д. Желудьево, пос. Санинского ДОКа, д. Санино.

На территории муниципального образования также ведутся личные подсобные хозяйства населения. На протяжении многих лет население выращивает картофель и овощи.

На 01.01.2020 года на территории поселения насчитывается: крупного рогатого скота – 172, свиней - 8, овец - 32, коз - 112, лошадей - 4, кроликов - 187, птицы - 2742, пчел медоносных - 76 семей.

Важным фактором развития Нагорного сельского поселения является размещение на его территории значительного количества дачных и садоводческих участков. 87 СНТ насчитывается на территории поселения.

Развитие личных подсобных хозяйств населения, как одного из факторов обеспечения нормальной жизнедеятельности в сельской местности и сохранение деревни в традиционном понимании, требует всесторонней заинтересованности муниципального образования, хозяйствующих субъектов в сельском хозяйстве, органов ветеринарного обслуживания.

Промышленность поселения представлена, в основном, предприятиями малого и среднего бизнеса:

ООО «Покровский пряник» - это несколько производственных цехов, слаженная команда дизайнеров, художников, мастеров по росписи, кондитеров и кулинаров, менеджеров по работе с клиентами и других специалистов, которые готовы предоставить заказчику уникальный пряничный продукт с учетом всех его пожеланий.

Продукция этой компании представлена широким ассортиментом: это и классические печатные, пряники глазированные, расписанные вручную художниками-мастерами и эксклюзивные шоколадные пряники и новейшие 3 D и др.

ООО «Самшит» на рынке более 20 лет. Занимается производством деревянных строительных конструкций и столярных изделий.

ООО «Мартис Ком» работает на Российском рынке более 15 лет. За это время предприятие заняло прочные позиции среди производителей недорогой и качественной мебели, благодаря использованию передовых технологий, сырья хорошего качества.

Многие годы (с 2002года) производит молочную продукцию ООО «Союз». Несмотря на большую конкуренцию на рынке продовольствия предприятие достойно несет свою марку, обеспечивая население и муниципальные учреждения района доступной по ценам и высокой по качеству молочной продукцией.

Вопросы, связанные с работой промышленного сектора на прямую не относятся к полномочиям местной власти, тем не менее, развитие поселения, его социальной сферы напрямую связано с развитием промышленности: это рабочие места, налог на доходы физических лиц, поступающий в местный бюджет.

Развитие **малого предпринимательства** способствует постепенному созданию широкого слоя мелких собственников, самостоятельно обеспечивающих собственное благосостояние и достойный уровень жизни, являющихся основой социально-экономических реформ, гарантом политической стабильности и демократического развития общества.

В 2019 году на территории Нагорного сельского поселения осуществляли хозяйственную деятельность 93 юридических лиц, и 95 физических лиц, зарегистрированных в качестве индивидуальных предпринимателей.

Организации и предприниматели работают в сегменте малого и среднего бизнеса.

В 2019 году в очередной раз администрацией заключено соглашение с администрацией Петушинского района о совместной реализации районной программы развития малого и среднего предпринимательства. Было осуществлено совместное финансирование ряда мероприятий программы, путем передачи району части полномочий по содействию развитию малого и среднего предпринимательства. На осуществление полномочий в районный бюджет от администрации поселения перечислено 50,0 тысяч рублей.

Дальнейшее развитие малого предпринимательства является резервом, дающим возможность поднять жизненный уровень населения и создать новые рабочие места.

На потребительском рынке в течение последних лет многое изменилось к лучшему – ассортимент продаваемых товаров, культура обслуживания, внешний облик магазинов, рациональное использование торговых площадей и современного оборудования.

Сложившаяся отраслевая структура малого бизнеса, занятости на малых предприятиях свидетельствуют о преимущественном его развитии в сфере розничной торговли.

Бюджет Нагорного сельского поселения на 2019 год утвержден решением Совета народных депутатов от 25.12.2018 № 2/11 «Об утверждении бюджета муниципального образования «Нагорное сельское поселение» на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов».

Утвержденные показатели бюджета муниципального образования «Нагорное сельское поселение» на 2019 год составили: по доходам - 57456,18977 тыс. руб.; по расходам – 57626,11570 тыс. руб.

Бюджет за 2019 год исполнен с превышением расходов над доходами (дефицит) в сумме 169,92593 тыс. руб.

Бюджетная политика в 2019 году была ориентирована на содействие социальному и экономическому развитию поселения при безусловном учете критериев эффективности и результативности бюджетных расходов. Темпы устойчивого экономического роста должны стать основой для проводимой в поселении бюджетной политики, обеспечивающей создание новых рабочих мест, расширение действующих производств, рост реальных доходов населения.

В течение года в полном объеме обеспечено финансирование действующих муниципальных казенных учреждений, своевременно выплачивалась заработная плата работникам.

На выполнение полномочий органов местного самоуправления в области жилищно-коммунального хозяйства из бюджета поселения выделено 18659,779 тыс. руб., или 32,38% общего объема расходов.

Основными направлениями расходования средств являлись: расходы на уличное освещение, капитальный ремонт крыши многоквартирного дома, обустройство земельного участка, предназначенного для места общественного пользования с использованием водоема под купание и пляж, устройство площадок для организации и сбора ТКО, содержание спецтехники для целей пожаротушения, благоустройство территории поселения.

Из бюджета поселения на оплату электроэнергии за уличное освещение направлено 4201,01 тыс. руб., на замену светильников на энергосберегающие - 2254,97 тыс. руб.

Выделялись средства на выполнение работ по замене электропроводки в муниципальной квартире, расположенной по адресу: пос. Нагорный, ул. Владимирская, д. 13 кв. 8, замене счетчиков горячей и холодной воды в муниципальной квартире, расположенной по адресу: пос. Нагорный, ул. Владимирская, д. 2 кв. 3.

На софинансирование работ по капитальному ремонту крыши многоквартирного дома, расположенного по адресу п. Нагорный, ул. Владимирская, д.12 перечислено Фонду капитального ремонта 1656,09 тыс. руб.

На уборку стихийных свалок израсходовано 3500,0 тыс. руб.

Установлены информационные стенды для размещения информации в д. Репихово, д. Малые Горки, п. Нагорный.

Выполнены работы по кронированию, спилу аварийных деревьев и обрезке кустарников, удалению дикорастущей поросли (осина, сирень) на территории поселения. Производился покос травы у памятников и обелисков, детских площадок и в местах общего пользования на территории поселения. Всего на озеленение территории израсходовано 1000,0 тыс. руб.

Обустроены площадки с твердым покрытием для подъезда пожарных машин и забора воды из естественного водохранилища в д. Красный Луч, д. Дубровка, д. Домашнево, д. Головино, с. Марково, д. Барсково, д. Овчино.

Произведен ремонт 5 детских площадок на сумму 243,94 тыс. руб.

В июне 2019 года в поселке Нагорный была открыта многофункциональная спортивная площадка (баскетбол, волейбол и минифутбол) стоимостью 1478,4 тыс. руб. Приобретен детский игровой комплекс стоимостью 796,0 тыс. руб. Установлены уличные тренажеры «лыжный ход», «жим от груди», «верхняя тяга», «гребная тяга», «имитатор ходьбы» и др. стоимостью 155,0 тыс. руб. в пос. Нагорный и пос. Санинского ДОКа.

Ежегодно проводится подготовка и проведение социальной елки с раздачей подарков для малообеспеченных детей.

Размер резервного фонда муниципального образования «Нагорное сельское поселение» на 2019 год утвержден решением Совета народных депутатов Нагорного сельского поселения от 25.12.2018 № 2/11 в размере 50,0 тыс. рублей.

Из резервного фонда израсходовано в 2019 году 5,0 тыс. руб. на оказание материальной помощи в связи с пожаром дома в д. Плотавцево.

Выполнены обязательства по предоставлению субсидий на приобретение жилья молодым семьям.

В 2019 году из бюджета Нагорного сельского поселения на обеспечение жильем 1 молодой семьи предоставлен трансферт в сумме 110,715 тыс. рублей.

Администрацией проводится очень большая работа по сбору налогов для повышения доходной части бюджета поселения. Работа осуществляется в постоянном контакте с налоговой службой и Росреестром для выявления

должников по налогам. И здесь большая заслуга зав. финансовым отделом Репиной Елены Анатольевны.

В компетенции администрации также находится исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения **воинского учета** в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». Всего на воинском учете в Нагорном сельском поселении стоит 915 человек. Из них: 90 призывников, 32 офицера и 793 солдат и сержантов.

По разделу «Национальная оборона» произведены расходы за счёт субвенции из областного бюджета на осуществление полномочий по первичному воинскому учёту в сумме 202700 руб., или 100% к уточнённом плану. По сравнению с исполнением за 2018 год 184 500 руб. расходы по разделу увеличились на 18200 руб.

В течение года администрацией проводилась работа по вопросам соблюдения мер **противопожарной безопасности**. С неблагополучными семьями и жителями, имеющими печное отопление, совместно с сотрудниками МЧС проводились беседы, инструктажи, выдавались памятки о правилах пожарной безопасности в быту, в лесу, при обращении с газовым оборудованием. На территории действует добровольная пожарная дружина из числа жителей, готовых оказать помощь в нужную минуту. В 2019 году добровольцами было предотвращено около 30 различных возгораний. Большая часть приходится на весенний период, когда происходят палы сухой травы. При сильном ветре огонь очень быстро распространяется по площади. В 2019 году нами было заключено соглашение с ЧПО «ИП Колобов В.В.» по тушению пала травы на муниципальных землях, по заключенному договору с «Владлесхозом» опаханы населенные пункты, граничащие с лесным массивом.

Для летнего отдыха граждан администрация привела в порядок места для отдыха у водоемов. Были проведены исследования водолазами дна водоемов, взяты пробы воды, проведена акарицидная обработка береговой зоны, установлены аншлаги о правилах поведения на воде.

С 01.06.2019 по 31.08.2019 администрация заключала договор на охрану места отдыха у водоема в пос. Санинского ДОКа с ООО «ЧОП «Сокол». Летний отдых не был омрачен неприятностями, жители и гости поселения и района могли купаться, загорать, активно отдыхать на оборудованной спортивной площадке, играть в волейбол, заниматься на спортивных тренажерах.

Второе место отдыха граждан на водных объектах - это водоем у д. Глубоково, место отдыха «Березовый рай», где жители также получают заряд бодрости и здоровья, благодаря хорошо оборудованному месту. Занимается благоустройством территории Гнидо Д. Г.

Хотелось отметить и работу сельских старост Нагорного сельского поселения без которых администрации было бы проблематичнее работать.

С 01.12.2019 года область перешла на обеспечение единого регионального оператора по сбору бытовых коммунальных отходов от населения - ООО «Хартия».

Администрация поселения одной из первых в области стала устанавливать площадки для накопления ТКО с твердым покрытием с соблюдением всех требований и нормативов.

В настоящее время администрацией ведется большая работа с жителями по разъяснению вопросов организации деятельности по накоплению ТКО и необходимости оплаты услуг за вывоз ТКО.

Администрация Нагорного сельского поселения большое внимание уделяет благоустройству территории.

С организацией вывоза мусора и установкой контейнерных площадок, несанкционированных свалок стало намного меньше.

В 2019 году решением Петушинского районного суда администрации предписано обустроить общественные кладбища в с. Марково, д. Головино, д. Санино в соответствии с санитарными правилами и нормами. Администрация занимается исполнением этого решения.

Эффективное функционирование сферы **культуры** - важнейший фактор социально-экономического развития поселения.

Сельские учреждения культуры остаются главным очагом распространения информации и центром обеспечения доступности культурных и иных услуг.

На территории Нагорного сельского поселения в отчетном периоде действовали Нагорный, Глубоковский, Головинский, Санинский сельские Дома культуры.

Статистика проведенных мероприятий:

Дом культуры посёлка Нагорный - 86 (мероприятий)/2743 (посещения)

Дом культуры деревни Глубоково - 124 (мероприятия)/3271(посещения)

Дом культуры деревни Головино - 87(мероприятий)/1687 (посещения)

Дом культуры посёлка Санинского ДОКа - 80 (мероприятий)/1720 (посещения)

Наиболее яркие мероприятия:

В марте 2019 года, в районном Доме культуры состоялся ежегодный районный фестиваль хоровых и фольклорных коллективов «Гляжу в озера синие», где была присуждена номинация «Салют Победа!» народному хору русской песни «Родные напевы» Нагорного сельского поселения, где вместе со старшим поколением коллектива принимали участие и молодые солистки хора.

В апреле 2019 года в городе Ковров прошел открытый межрегиональный конкурс военно-патриотической песни: « Песня в солдатской шинели». Группа N-Style Нагорного сельского поселения стала лауреатом конкурса 1 степени.

Неоднократно проводились выездные концертные программы с участием творческих коллективов Нагорного сельского поселения в центре реабилитации «Вольгинский».

В июне в память о погибших воинах в Великой Отечественной войне во всех учреждениях культуры Нагорного сельского поселения прошла акция «Свеча памяти», где все сельчане зажигали свечи у памятников и возлагали цветы и венки к обелискам.

В октябре хор русской песни «Родные напевы» отметил свое 50-ти летие.

В 2019 году коллективы МКУ «КДО Нагорного сельского поселения» приняли участие в областном конкурсе военно-патриотического творчества имени В.К. Карамина. Конкурс проводился как социально-значимый проект АНО «МИРНЫЙ РАССВЕТ» при поддержке Комитета по социальной политике администрации Владимирской области. Он посвящен В.К. Карамину - почетному гражданину города Киржач и Киржачского района Владимирской области, основателю военно-патриотического объединения «Школа Армии».

Учреждения культуры относятся к объектам значительной категории риска, поэтому все подведомственные учреждения культуры регулярно проверяются на предмет безопасности органами надзора.

Укрепление материально – технической базы отрасли культуры остается одним из важных направлений деятельности администрации.

В течение года велась подготовка к газификации Головинского СДК, в частности произведен ремонт помещения под газовую котельную, приобретено необходимое газовое оборудование.

Проведен ремонт помещений в Глубоковском СДК.

Приобретены новые концертные костюмы для творческих коллективов, а также новые технические средства для оборудования рабочих мест (системные блоки, мониторы, принтеры).

Проблем у сельских поселений много, за ними порой мы не замечаем то положительное, что происходит вокруг нас. А позитивного произошло немало!

В заключение, хочу сказать спасибо нашим депутатам, жителям за участие в жизни поселения.

Убеждена, что совместно мы сможем реализовать намеченные планы. Если каждый из нас будет вносить свой посильный вклад в развитие поселения, то всем нам станет жить лучше и комфортнее.

Слова благодарности хочу сказать областному и районному руководству, руководителям организаций и предприятий, индивидуальным предпринимателям за поддержку и помощь в решении проблем нашего поселения.

Желаю всем Вам крепкого здоровья, счастья и благополучия.

Спасибо за внимание!